

我省创新首办省市县三级业余联赛

为深入贯彻党的十九大和全省体育工作会议精神，营造庆祝中华人民共和国成立70周年的良好氛围，展现新时代人民群众的获得感和幸福感，2019年5月-12月，安徽省创新举办了全省足球、篮球、乒乓球、羽毛球、广场舞等五个群众喜闻乐见、开展普及、参与性强项目的省市县三级业余联赛。

比赛以基层群众为服务对象和表现主体，坚持重心下移，从县(市、区)、市逐级举办联赛，层层选拔、全省联动。通过赛事的举办，有效带动了各地群众性体育活动的蓬勃开展，推动基层群众健身队伍和体育组织发展壮大，提升人民群众的获得感和幸福感。

同时，省市县三级业余联赛更是安徽省业余比赛中的高规格赛事，旨在对群众健身进行提档升级，朝着专业化的方向迈进，满足群众对赛事的需求、对成功的渴望。巩固扩大体育人口，推进协会实体化运作，助推全省各市区全民健身事业的发展。

省体育局力求将省市县三级联赛打造成常规、持续、绿色、影响深远的省级典型性联赛。经过全省联动和各地市实力球队的精彩竞技角逐，赛事规模远超以往，参赛人次达20万，直接影响覆盖百万人群，最终呈现出“竞技水平高、赛场看点多、社会影响大”等亮点。 □ 记者 江锐

足球



11月23日至25日，2019年安徽省足球省市县三级业余联赛决赛，在肥西县丰乐镇足球训练基地举行，来自全省的16支代表队，120名运动员展开了激烈的角逐。此次联赛采用五人制足球竞赛规则，各参赛队伍是通过前期的各县(市、区)选拔赛和各市选拔赛。16个参赛队先分成四个小组，每组4个小组进行单循环赛。在小组赛中，合肥队先后击败了铜陵、池州、宣城，晋级八强；在八强战中，合肥队再次大比

分击败六安，跻身四强；而后，半决赛中力压阜阳，晋级决赛。决赛中，合肥队顶着寒风、冒着雨雪，4:0力克马鞍山，拿下冠军。

此项赛事为我省首次举办，代表了目前我省业余足球五人制比赛最高水平。本次比赛前八名将代表安徽参加“我爱足球”中国足球民间争霸赛的全国总决赛。值得一提的是，本次决赛的举办地点肥西县丰乐镇足球训练基地，也是我省首个足球训练基地。

篮球



12月8日晚，经过40分钟精彩激烈的比拼争夺，在省体育馆举办的“金种子杯”2019安徽省篮球省市县三级联赛省级男子组总决赛，合肥队与阜阳队经过三场鏖战，最终阜阳队97:63战胜合肥队，以总比分2:1拿下总冠军。12月27日，女子组决赛，马鞍山队大胜芜湖队夺得冠军，为安徽省篮球三级联赛的全年赛事画上圆满句号。本次比赛是安徽省篮球三级联赛首次将女子篮球联赛纳入省级联赛体系，是安徽省首届女子篮球联赛。

安徽省篮球省市县三级联赛是省体育局精心打造的我省群众体育规格最高、规模最大、影响最广，富有文化价值的品牌赛事，呈现出“竞技水平高、赛场看点多、社会影响大”等特点。

据悉，本届三级联赛男子组比赛历时五个多月，从16个地市，32个区县逐级选拔，参赛队伍达2000多支，直接参赛人数达2万人。举办我省篮球省市县三级联赛是全省群众体育朝着专业化方向迈进的重要一步，对满足群众的赛事需求、繁荣我省的体育产业起到了积极的推动作用。

乒乓球



11月21日，“晟淮杯”2019年安徽省乒乓球省市县三级业余联赛总决赛在蚌埠职教园区体育馆拉开战幕。来自省内各市县450名左右的运动员参加了四个年龄段的团体及单打比赛。

为了使更多的乒乓球爱好者参与，设置较多的比赛组别，设16个小项(每年省青少年锦标赛的年龄不设)，18岁至35岁组、36岁至49岁组、50岁至59岁组、60岁至70岁组，参加人数

达5万多人次。为了使竞赛更加热烈而精彩，本次比赛各组别男、女单打冠军被命名为“2019年某组别安徽省乒乓球王”，对应中国乒协“球王争霸赛”；另设优秀组织奖、精神文明奖、最佳赛区奖，并加大宣传力度，以激励安徽球迷参赛热情。其中，在蚌埠进行的总决赛参赛人数800多人，这类规模的比赛在我省尚属首例，参与人口众多，普及深度广，社会效益好。

广场舞



12月6日，安徽移动“智慧家庭杯”2019年安徽省广场舞省市县三级联赛暨互联网电视大赛总决赛在安徽省金种子体育馆举办。来自全省16个地市共30支队伍齐聚合肥，联袂奉献一场精彩绝伦的广场舞表演，为全省总决赛画上了一个圆满的句号。

本次大赛历时五个多月，从16个地市，61个区县逐级选拔，参赛队伍达1200多支，直接参赛人数达2万人，通过“安徽移动互联网电视·微信公众号”和“安徽移动互联网电视”参与投

票的数量达到了300万人次。最终角逐出16支地级市甲组第一名代表队参加省总决赛，并通过线上互联网电视投票等方式选拔出8支甲组人气舞队及8支优秀的乙组舞蹈队参与本次总决赛。经过激烈的角逐，通过规定套路、自选套路以及网络投票3个项目的比拼，共计6支队伍脱颖而出，分别获得甲、乙组的冠亚季军。最终，甲组来自淮北的相山区文化馆舞蹈队获得冠军，乙组冠军为来自合肥的庐阳区舞当舞蹈队。

羽毛球



10月26日至27日，“体彩杯”2019年安徽省羽毛球省市县三级业余联赛总决赛暨灵璧县第四届职工运动会在灵璧县高级职业技术学校举行。

本次比赛项目分为：男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、混合双打等项目。第一阶段采用分组循环，第二阶段采用淘汰赛。本次比赛的参赛选手500多名，是通过区县级比赛的层层选拔，最终脱颖而出，获得参加本

次联赛总决赛的资格。在总决赛中，来自全省各省市县的羽毛球业余高手齐聚一堂，共同在赛场上角逐、拼搏，展现羽毛球运动的竞技魅力，提高广大人民群众对羽毛球的参与度，促进羽毛球运动的发展，带动全民健身活动蓬勃开展。省体育局力求将省市县三级联赛打造成常规、持续、绿色、影响深远的省级羽毛球典型性联赛，并努力使该项赛事体现良好的社会效益和商业价值。